

### 费用收不齐 物业撤离

# 小区垃圾一月无人打扫

□ 记者 刘豹 摄影报道

“我们小区现在是垃圾成堆,已经严重影响到居民的正常生活。”近日,家住市中区塔塔埠官庄新苑的居民拨打本报热线反映,眼下正值炎热的夏天,他们小区内的垃圾却一个多月无人打扫,成堆的垃圾散发出的臭味一天比一天大,希望有关部门能帮他们把问题解决。

居民韩先生告诉记者,自从搬进官庄新苑小区,小区卫生一直由开发商代为管理。但就在一个多月前,物业公司却突然撤离。“开发商弃管小区后,我们小区居民的生活垃圾就无人清理,已经完全将小区内的垃圾池堆满,致使小区环境非常差。”

14日上午,记者来到官庄新苑小区,还未走进大门,就看到小区院内的垃圾池内各种生活垃圾,西瓜皮、残羹剩饭、烂菜叶等堆积在一起如小山一般,不时散发出来的臭味让人难以忍受,成群的苍蝇在垃圾堆周围飞舞,嗡嗡作响,更令人作呕的是有些剩饭菜甚至生了蛆虫。一位中年男子捂着鼻子快速走过垃圾堆,提起这些垃圾,他气愤地说:“已经有一个多月没人清理了,小区里不仅臭气熏天,苍蝇蚊子也会围着你转,我平时都不愿意出门。”

“最后一次打扫卫生还是在一个月之前,之后就再也没有人问了,垃圾越积越多。垃圾池堆满了,就有人开始把垃圾扔在垃圾池外面的大路上,实在是没办法啊,因为小区里的垃圾太多了。”小区居民向记者抱怨道。

据了解,垃圾主要来自官庄新苑和十电社区两个小区。“这两个小区共用一个院子,垃圾池东面是官庄新苑,西面则是十电社区。”孙先生告诉记者,小区卫生原先一直由开发商负责,但开发商在一个月之前突然撤离。至于突然撤离的原因,孙先生说:“应该是干不下去了,因为很少有居民愿意交物业费。”

开发商代管小区卫生,为什么很多居民都不愿意交物业费?“之前居民也交过物业费,但物业收取了费用之后,他们只负责小区的卫生,其他的事基本上不闻不问,小区绿地变成了菜园子,乱搭乱建,大门锈迹斑斑,一阵大风就能刮倒,这些也没人管,居民都有意见。所以,当物业再次收取物业费的时候,就很少有居民愿意交了。”一位不愿透露姓名的女士告诉记者,居民不愿意交物业费,物业公司干不下去,就选择了撤离,垃圾一个多月没人清理,才形成了这如小山般的垃圾堆。这样下去,也的确不是办法,希望相关部门关注此事,帮居民解决问题。



垃圾堆积一个月,脏乱让居民无法忍受

## 破旧游船影响市容 公园“僵尸船”将被清理



晚报讯 (记者 李俊)日前,本报以《破旧游船折煞薛城沿河美景》为题,对市民所反映的薛城区沿河公园中段的破旧游船影响市容的情况进行了报道。近日,记者联系到薛城区园林管理处的工作人员和游船的主人,双方均表示近期将对破旧游船进行清理。

据市民介绍,沿河公园的这些卡通游船闲置在公园的湖面上已经有很多年了,之前有人看管,市民可以付费玩耍,后来不知什么原因,游船就停在湖里,无人过问了。现在,船体上落上了一层厚厚的灰尘,船舱内也满是青苔,有几艘船的船体上还有

破损现象。来此游玩、锻炼身体的市民都希望相关部门能将这些破损的“僵尸船”清理了,还市民一个优美的环境。

记者从薛城区园林管理处了解到,之前,园林管理处的工作人员曾通知游船船主,将破旧的游船清理掉,以免影响市容,一位梁姓工作人员介绍:“上次我们通知船主以后,他们也确实将一些破旧的游船处理了一次。近期,雨季来临,我们正在对沿河公园的河道进行清理,同时也给游船船主进行了通知,要求他们尽快处理不能使用的游船,他们表示应允,我们也会继续进行督促、监督。”

随后,记者联系到了其中一位拥有较多游船的船主曹先生,曹先生表示已经接到园林管理处的通知,打算近期将破损的游船处理掉,仅保留几艘外观较好的游船。

## 地面插钢钉 市民需注意

晚报讯 (记者 王龙飞)近日,在高新区张范街道办事处张范东村附近的南北主路上,路西侧凸起的一根钢钉险些将一路人绊倒。记者徒手无法拔起,便从路边捡起几个大石块将钢钉圈住,并在此提醒大家路过此处时要小心。

帮办热线



今日值班

刘豹 15163248077  
王龙飞 15263206262  
马帅 15266162222  
苏羽 8888501



来信地址:

山东省枣庄市文化中路61号枣庄晚报记者部



电子邮箱:

zzwbrx@163.com



帮办QQ:

1749759444

## 绿色食品的鉴别

依据《绿色食品标志管理办法》,对绿色食品主要从两个方面鉴别。首先是查看“绿标”。绿色食品标志是中国绿色食品发展中心在国家工商总局注册的质量证明商标,用以证明经认定的无污染的安全、优质、营养食品及相关事物。此标志是指“绿色食品”、“Green Food”、绿色食品标志图形及这三者的组合体等4种形式。一般情况下还标明“经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志”字样。2000年以前认定的“绿标”使用期为3年,2001年起认定的“绿标”使用期为一年。

其次是查看产品编号。中国绿色食品发展中心对许可使用绿色食品标志的产品进行统一编号,并颁发绿色食品标志使用证书。编号形式为:LB-XX-XXXXXXX。“LB”是绿色食品标志代码,后面的两位数代表产品分类,最后10位数字含义如下:一、二位是批准年度,三、四位是国别(我国为“01”),五、六位是省区,七、八、九位是产品序号,最后一位是产品级别(A级为“1”,AA级为“2”)。从序号中能够辨别出此产品相关信息,同时鉴别出“绿标”是否已过使用期。

另外,消费者在购买绿色食品时,有权向销售方索要绿色食品标志使用证书,以此来确认商品,保护自身权益。同时,绿色食品标志的认定不具有强制性,因此部分与绿色食品生产标准相当的食品仍可以通过其它标志在市场上出售,供消费者自由选择。

## “绿色”驾车

有些驾驶员朋友认为,解决汽车排污是汽车生产

厂商的事,与自己无关,尤其是安装了三元催化装置的汽车,无论怎样操作也不会产生污染。这种认识是不科学的,因为即使是合格的环保汽车,操作不当也会造成尾气污染。为此,驾驶员朋友开车时应注意:脚下留情加油时要“轻踏轻放”,切忌猛踩,更不要有事无事猛轰油门;合理换挡发动机、加速踏板、档位,三位一体配合默契才能输出最恰当的动力;“超前”或“滞后”的档位都将形成“拖档”,不利燃烧;速度恰当大型车一般是每小时35公里至45公里,小型车则是60公里左右,此时发动机工作最轻松,燃烧最充分,污染最小;遇堵车熄火,别贪图方便而让发动机老是怠速运转。

## 节约型社会

资源节约型社会是指在生产、流通、消费等领域,通过采取法律、经济和行政等综合性措施,提高资源利用效率,以最少的资源消耗获得最大的经济和社会收益,保障经济社会可持续发展。建设资源节约型社会,其目的在于追求更少资源消耗、降低环境污染、增大经济和社会效益,实现可持续发展。其中,“节约”具有双重含义。一是相对浪费而言的节约;二是要求在经济运行中对资源、能源需求实行减量。即在生产过程中,用尽可能少的资源、能源(或用可再生资源),创造相同的财富甚至更多的财富,最大限度地充分利用回收各种废弃物。这种节约要求彻底转变现行的经济增长方式,进行深刻的技术革新,真正推动经济社会的全面进步。“节约”的这两重含义是内在统一的,必须统筹兼顾,不能片面理解。

## 环保服装

绿色环保作为一个设计理念引入时装始于80年代,而1997年2月在德国杜塞尔多夫最新成衣展中,首次集中展示了环保服装,并颁发时装环保奖,将绿色环保理念推向了一个更新高度,使得环保、休闲、健康开始成为一种世界性的语言。专家认为,环保服装是指经过毒理学测试并具有相应标志的服装。这些标志对服装上所含的有毒、有害物质范围限制很广也很严,从PH值、染色牢度、甲醛残留、致癌染料、有害重金属、卤化染色载体、特殊气味等化学刺激因素和致病因素,到阻燃要求、安全性、物理刺激等方面都有规定,因此涉及而非非常广,仅染料涉及的致癌芳胺中间体就达22种,相应的染料助剂、涂料等达100多种,重金属也涉及10多种。

## 植树节

“植树节”是一些国家为激发人们爱林、造林的感情,促进国土绿化,保护人类赖以生存的生态环境,通过立法确定的节日。近代最早设立植树节的是美国的内布拉斯加州。1872年4月10日,莫顿于内布拉斯加州园艺协会举行的一次会议上,提出了设立植树节的建议,该州采纳了莫顿的建议,把4月10日定为该州的植树节,并1932年发行世界上首枚植树节邮票,画面为两个儿童在植树。1979年2月,中国五届人大常委会第六次会议决定,将每年的3月12日定为中国的植树节。

(本栏目由市科协、市全民科学素质工作领导小组办公室主办)

